
ATA     DA         142ª         (CENTÉSIMA         

QUADRAGÉSIMA SEGUNDA) REUNIÃO ORDINÁRIA 

DA 18ª (DÉCIMA OITAVA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2017/2020, REALIZADA 

DIA 18 DE MAIO DE 2020. Às dezessete horas, presentes todos 

os vereadores, havendo quórum legal, em nome do povo de 

Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e 

invocando a proteção de Deus, o Presidente, vereador Vanderlei 

declarou aberta a reunião e o vereador Adilson fez leitura de 

trecho da Bíblia: “Erga a voz em favor dos que não podem 

defender-se, seja o defensor de todos os desamparados. 

Erga a voz e julgue com justiça; defenda os direitos dos pobres e 

dos necessitados". (Provérbios 31:8,9). PEQUENO 

EXPEDIENTE: O sr.  Presidente cumprimentou todos os 

presentes e solicitou ao secretário que fizesse leitura da ata da 

reunião  ordinária do dia 11 de maio    de 2020 a qual foi 

aprovada pela unanimidade dos vereadores que procederam a 

assinatura da mesma. Dando sequência à reunião o secretário fez 

leitura das seguintes correspondências: Ofício do DER/MG sobre 

pedido de instalação de placas orientando sobre a presença de 

ciclistas na rodovia LMG 880; Ofício da empresa de telefonia 

Telêfonica, em resposta ao questionamento da Câmara sobre 

cobertura em Botelhos das tecnologias 02G, 3G e 4G; Ofício 

circular da ARSAE-MG sobre Consulta Pública referente à 2ª 

Revisão Tarifária Periódica da COPASA MG e à 3ª Revisão 



Tarifária da Copanor pela ARSAE-MG.  Correspondência 

enviada pelo Comitê de Enfrentamento ao COVID-19, 

encaminhando Resoluções 05 e 08/2020 (questionamentos feitos 

pelos vereadores sobre: reabertura de igrejas seguindo regras pré-

estabelecidas, manicures, academias, etc.). o sr. Presidente disse 

deixar bem claro que durante a live os vereadores informaram que 

existia a possibilidade da reabertura de algumas atividades, que 

frisaram bem que existia a possibilidade, em momento algum 

afirmaram que manicure, academias, igrejas voltariam as 

atividades de imediato. Ofício 092/2020 da Promotoria de Justiça 

da Comarca de Botelhos-MG , (em atenção ao ofício da Câmara), 

informando que foi instaurado devido procedimento de apuração 

e solicitando que a Câmara encaminhe informações sobre reunião 

realizada na Câmara, conforme   fala do presidente da Câmara em 

página institucional  do Legislativo. Correspondências 

protocoladas pelo sr. Fabrínio José Begalli, intituladas  de “ 

Solicitação de Investigação” , nas quais  solicita que sejam 

apuradas irregularidades quanto a contratação da empresa Carlos 

Henrique da Costa Locação de Som ME para atuar em apoio às 

ações de prevenção e combate à COVID-19 e também  quanto à 

prestação dos serviços pela empresa. Ofício Executivo 

encaminhando balancetes do mês de janeiro/2020. O sr. 

Presidente explicou que na semana passada foi enviado ofício ao 

Prefeito solicitando informações sobre a contratação da empresa 

citada no pedido de investigação, e que os vereadores iriam 



esperar chegar a resposta do Prefeito para poderem avaliar as  

denúncias feitas pelo sr. Fabrínio, que qualquer pessoa que 

procura a Câmara é atendida , que as irregularidades apontadas 

pelo sr. Fabrínio são graves e  depois que chegar as informações 

solicitadas ao Executivo tudo vai ser comparado e apurado .  

GRANDE EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: PROJETO 

DE LEI Nº 28/2020 – DENOMINA LOGRADOUROS 

PÚBLICOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o projeto 

e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final para a próxima reunião 

quando o projeto será submetido a 1ª discussão e votação. 

REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador José Amarildo 

requereu envio de ofícios ao Prefeito, solicitando: 1-) retirada de 

placa de cimento na Avenida Tiago Pantaleão Vieira, visto que a 

mesma está caindo e pode atingir uma residência. Foto em anexo. 

2-) retirada de lixo na casinha que fica na Rua Ana Pereira .  Foto 

em anexo. 3-) serviços de máquina e cascalhamento nas estradas 

do bairro Cachoeira do Carmo II, visto que a colheita de café já 

começou, e as estradas precisam de manutenção com urgência . 4-

) que seja transmitido ao departamento responsável, os 

agradecimentos pela colocação de poste de iluminação na Rua 

Ana Pereira.  Vereador Paulo requereu envio de ofícios ao 

Prefeito, solicitando: 1-) vistoria na fonte de São Gonçalo, visto 

que a água da mesma secou; se possível que perfurem outro poço 

para abastecer a fonte. (reiterando pedido já realizado). 2-) poda 



de galhos de uma árvore/Ipê, na Rua Tonico Romão, altura do nº 

129. 3-) providências na Praça Coronel Virgílio Silva, próximo ao 

banheiro masculino, visto que a passagem de água foi tampada 

pela rampa elevada de pedestres e por isso está ficando água 

acumulada no local.   Foto em anexo. 4-) que seja estudada a 

possibilidade da instalação de um parque infantil nas imediações 

da quadra municipal do Distrito de São Gonçalo.5-) poda de 

galhos de uma árvore na Rua Treze de maio, altura do nº 559, 

visto que os galhos da mesma estão invadindo as janelas e forro 

da citada residência. Fotos em anexo. 6-) informações sobre 

andamento do processo para aquisição de um novo caminhão de 

lixo, visto que o serviço de coleta está sendo realizado pelo 

caminhão basculante e o mesmo é muito alto e isso oferece risco 

aos servidores da limpeza; ofício em nome da Câmara. Vereador 

Valdimir requereu envio de ofício ao Prefeito solicitando 

serviços de máquina e cascalhamento na estrada que dá acesso à 

propriedade do sr.  João Boca, bairro São Miguel/morro das 

Corujas; requerimento endossado pelo vereador Adilson. 

Vereador Adilson requereu envio de ofício ao Prefeito, 

solicitando seja enviado a esta Casa cópia do Laudo Técnico das 

Condições Ambientais de Trabalho, feito pelo Engenheiro Oscar 

Leonardt Junior, conforme memorando 11/2019 do Setor de 

Recursos Humanos, documento em anexo. Justificativa: o 

presente requerimento visa atender pedido de alguns servidores da 

saúde que gostariam de ter conhecimento do inteiro teor do laudo, 



mesmo com a data de validade já expirada. Ofício a ser enviado 

em nome da Câmara. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ofício 

em nome da Câmara ao Comitê de Enfrentamento ao COVID-19 

solicitando que estudem a possibilidade de alterar o horário de 

funcionamento de estabelecimentos comerciais como 

supermercados, padarias, açougue e mercearia, visto que com o 

início da colheita de café os trabalhadores iniciam suas atividades 

antes da abertura dos estabelecimentos e encerram o expediente 

após o fechamento do comércio. Vereador Paulo requereu envio 

de ofício à CEMIG solicitando substituição de um poste de 

iluminação pública localizado na esquina das Ruas João Ramos 

Nogueira com Inalda Xavier Lopes, bairro COHAB II, visto que o 

poste existente no local está com sua base comprometida. 

Esclareço que tal solicitação foi feita ao Executivo que, conforme 

ofício 521/2019 em anexo, informou que iria encaminhar para 

CEMIG. Vereador Paulo também requereu envio de ofício ao 

Prefeito solicitando que o mesmo transmita ao departamento 

competente, os agradecimentos pelos ótimos serviços (limpeza e 

tapa-buracos) realizados na Rua Pedro Bernardes, distrito de São 

Gonçalo. Vereador João Batista requereu envio de ofício aos 

funcionários da limpeza pública, transmitindo as congratulações 

desta Casa pelo “Dia do Gari”, comemorado no último dia 16/05, 

visto que são estes os profissionais responsáveis por deixar nossa 

cidade sempre limpa e bonita; ofício em nome da Câmara.  

Vereador Vanderlei requereu envio de cópia do ofício do DER 



ao Prefeito, o qual informou que o Estado, por motivo da crise 

financeira que enfrenta, não pode instalar as placas alertando 

sobre presença de ciclistas na ALMG 880; solicitando que, 

conforme sugerido pelo DER, a Prefeitura faça aquisição e 

instalação das placas. Vereador Vanderlei também requereu 

envio de ofício em nome da Câmara, aos jornalistas Luciana 

Abreu e Paulo Marcelo / As notícias online.com; agradecendo 

pelo convite para participarem de uma “live” no último domingo, 

dia 17/05, oportunidade em que foram esclarecidas diversas 

questões que envolvem o COVID-19 em Botelhos. O vereador 

Vanderlei explicou que recebeu este convite no sábado à noite, 

que não teve tempo de comunicar todos os vereadores, então 

entrou em contato com o vereador Paulo, representando a base 

política do Prefeito (Paulo e Valdevino); vereador João 

representando o grupo João Batista e Amarildo e no caso ele 

representando os outros cinco vereadores; disse que a live correu 

de forma tranquila e que numa próxima, outros vereadores 

poderão participar. O Vereador Vanderlei também requereu 

envio de ofício ao Prefeito, solicitando que estude a possibilidade 

da retirada de pequenas quantidades de entulhos em Botelhos e 

Distritos, aqueles que não são provenientes de construções e que 

não são suficientes para encher uma caçamba e permanecem por 

longo tempo depositados nas calçadas. Vereador Adilson 

requereu envio de ofício ao Prefeito, solicitando especial atenção 

da atual administração ao Esporte Clube Guanabara, patrimônio 



público do Município que completou 70 anos em março, e que 

está abandonado, conforme fotos em anexo. Ofício em nome da 

Câmara. Todos os requerimentos foram submetidos e aprovados 

pelo Plenário. III – ORDEM DO DIA – PROJETOS EM 

TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI 25/2020 – Dispõe sobre 

as diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária do 

Exercício de 2021 e dá outras providências. Lido o parecer 

favorável da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final, o 

sr. Presidente submeteu o projeto a 1ª discussão, nada sendo 

acrescentado, o sr. Presidente lembrou a todos da Emenda 

proposta pela Comissão de Finanças, Orçamento e Contabilidade 

nos seguintes termos: 1º. O artigo 96 passará a viger com a 

seguinte redação: “Art. 96. O Projeto de Lei Orçamentária poderá 

conter autorização para abertura de crédito suplementar até de 

12% (doze por cento) do montante da despesa fixada, para 

reforçar as dotações que se tornarem insuficientes, nos termos do 

art. 7º, I da Lei 4.320/64, mediante decreto, devendo para tanto, 

obedecer às disposições do art. 43 da mesma lei”. Em votação foi 

aprovado por unanimidade o projeto acrescido da emenda 

01/2020, sendo anunciada a 2ª e última discussão e votação na 

próxima reunião ordinária. PROJETO DE LEI Nº 27/2020 – 

REGULAMENTA NO ÂMBITO DO PODER 

LEGISLATIVO MUNICIPAL O AUXÍLIO 

ALIMENTAÇÃO PREVISTO NO ARTIGO 184 DA LEI 

COMPLEMENTAR Nº 65. Lido o parecer favorável das 



Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e Finanças 

Orçamento e Contabilidade, submetido a 1ª discussão, nada sendo 

acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª e última 

discussão e votação na próxima reunião. ABERTURA DA 

PALAVRA PARA AS CONSIDERAÇÕES FINAIS: os 

vereadores desejaram uma boa semana a todos. NADA MAIS 

HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de todos, 

encerrou a reunião, e convocou a todos para a próxima reunião 

ordinária, dia 25 de maio  de 2020, neste mesmo local, 

determinou a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai 

por todos assinada. Eu, Adilson Rodrigues dos Santos, 

secretário, fiz lavrar a presente, que li e subscrevi. 
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